



河南农业大学报

2024年1月31日
星期三
农历癸卯年腊月廿一
总第814期
本期四版

创刊于1958年3月1日
国内统一刊号: CN41-0803/(G)

中共河南农业大学委员会主管主办
河南农业大学校报编辑部出版

Henan Agricultural University News

新闻热线:0371-56552882
投稿邮箱:hndxb@126.com(新闻)
hndb34@126.com(文学)
在线阅读: http://hena.ihwrm.com/

学校召开2023年度述职评议工作暨2024年度工作部署会议



会议现场 黄摄

本报讯(通讯员王肖肖)1月25日,学校在龙子湖校区召开2023年度述职评议工作暨2024年度工作部署会议。全体校领导及中层干部参加会议。校党委副书记游舸主持会议。

学校61个单位在认真盘点总结2023年度工作的基础上,结合各自岗位职责,分别述成绩、述亮点、述不足、述打算。与会人员对中层领导班子和领导干部2023年度工作进行了民主评议。

民主评议后,学校召开了全校中层干部会议,安排部署学校2024年重点工作。校长介晓磊指出,2023年学校坚持“聚焦农、小综合、大特色、创一流”发展思路,大力实施“特色引领、人才强校、创新驱动、集群发展、开放融合”五大战略,以“闯”的精神挑重担、以“创”的劲头开新局,以“干”的作风求实效,大事要事不断、好事喜事连连,事业发展取得多项里程碑式突破。2024年要坚定不移加强党的领导,增强观大势、谋大事的能力,增强抓重点、破难点、出亮点的力量,增强反反复复、抓反复的韧劲,推动学校各

项事业再上新台阶。他强调在寒假期间,要克服麻痹思想,做好安全稳定工作;要强化后勤保障,做好值班值守工作;要履行岗位职责,做好日常工作;要守住行为底线,确保廉洁文明过节。

校党委书记李成伟在总结讲话时指出,2023年全校中层领导班子和领导干部以持续提升的政治站位,昂扬奋进的精神面貌,勤奋务实的工作作风,取得了让人振奋的丰硕成果。就进一步做好2024年工作,他强调,全校领导干部一要在总结提升中树立信心、找到短板、明晰路径;二要在融入大局中认识形势、明确任务、前瞻布局,牢牢抓住推进“双一流”创建、探索新型办学模式等重要机遇;三要在研精致思中凝练思维、积蓄动能、提升修为,努力提升办学治校能力、提升推动发展能力、提升综合竞争实力;四要在压实责任中学思践悟、严格自律、守好阵地,自觉加强理论学习,守好党风廉政建设关口,把牢校园安全防线。

本报讯(通讯员王雷松)为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实“校领导带头走进课堂,带头推动思政课建设”要求,2023年12月以来,校领导先后走进龙子湖校区和文化路校区,深入我校本科学《形势与政策》课程的教学一线,用翔实的理论、生动的语言、丰富的教学事例,为同学们讲授了一堂堂主题鲜明、内涵丰富的思想政治理论课。

校党委书记李成伟紧扣“开辟马克思主义中国化时代化新境界”主题,从习近平新时代中国特色社会主义思想产生和发展的时代背景、博大精深的丰富内涵、逐步彰显的实践伟力、不断散发的真理光芒四个方面,生动讲述了习近平新时代中国特色社会主义思想的产生背景、主要内容和科学体系,让师生们对我国经济实力、科技实力、综合国力有了新的认识。

校长介晓磊为同学们作“大力推进现代化产业体系建设”专题讲授,从把握现代化产业体系的深刻意蕴、认清产业体系建设的现状与挑战、推进现代化产业体系建设着力点等方面,结合自身研究经历,引导同学们深刻认识中国当前现代化产业体系建设的发展态势、可能面临的挑战和突破点,增强同学们对国家经济发展的底气和信心。

校党委副书记游舸为同学们带来“加快建设农业强国 推进农业农村现代化”专题。游舸围绕中国式现代化背景下农业强国建设的内涵与特征、中国式现代化背景下农业农村现代化的科学内涵等四个方面,重点解读了党的二十大对农业农村工作的总体部署,深刻阐明了强国必先强农、农强方能国强、没有农业强国就没有整个现代化强国的内在逻辑。

副校长杨喜田讲授了“扛起新使命 谱写农业农村现代化新篇章”主题,围绕“回望历史、坚定信心、勇担复兴光荣新使命”,回顾农大在办学特色、科研成果、产业转化、人才培养、服务地方发展等方面所取得的重大成就,拓宽同学们知校爱校的视野,强化农大使命担当。

副校长郭伟为同学们作了“扛起新使命 谱写农业农村现代化新篇章”专题讲授。他从农业强国和中国式现代化的角度,讲述了我国推进农业农村现代化的进程,探讨了农科院在推进中国式农业农村现代化中的使命担当,强调了河南农业大学在推进中国式农业农村现代化、建设农业强国的可为之处。

副校长刘晓永为同学们讲授“新时代党解决台湾问题的总体方略”专题。他详细讲述了台湾问题的由来,从当今的国际形势入手,分析了当前台湾问题的局势,重点讲解了我国铸牢中华民族共同体意识对促进祖国统一事业的重要意义,用无可争议的史实阐述和证明了台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾同胞是中华民族血脉相连的家庭成员,实现祖国统一是民族复兴的必然趋势。

一直以来,学校党委高度重视马克思主义学院建设和发展,多次以调研方式研究解决马克思主义学院建设和发展中的重大问题,积极推动我校思想政治理论课建设与改革工作。以此为契机,马克思主义学院形势与政策教研部设置了五个特色思政课程专题。校领导带头讲思政课、讲特色思政课程专题,课程“连天线”“接地气”,为高校思政课带来新风与活力,对夯实思政立德育人关键课程作用起到了良好的示范与引领效应,充分发挥了思政课启智润心、激扬斗志的重要育人作用。

本版编辑:赵娅楠 孙慧敏

校领导走进一线课堂为本科生讲授思想政治理论课

学校召开2023年度基层党委(党总支)书记抓基层党建工作述职评议考核会议

本报讯(通讯员王肖肖)1月23日,学校在龙子湖校区召开2023年度基层党委(党总支)书记抓基层党建工作述职评议考核会议。全体在校校领导出席会议。党建工作领导小组办公室成员单位负责人,各基层党委(党总支)书记、副书记参加会议。校党委副书记游舸主持会议。

28个基层党委(党总支)书记分别从履职情况、存在问题、下一步打算等三个方面进行了述职。述职聚焦主责主业,讲成绩客观真实、查问题不遮不掩,同时还结合实际提出了加强和改进工作的思路与措施。

校党委书记李成伟指出,28个基层党委(党总支)书记政治站位高、问题找得准、工作抓得实、发展成效好、思路举措细,抓党建成绩各具特色、各有风采。他强调,在看到成绩的同时,还应该清醒地看到,学校的基层党建工作还存在书记抓党建能力不够强、“两个责任”夯得不够实、相关规章制度执行不够严、工作创新力度不够大、党建对业务引领融合不够好等问题。各基层党委(党总支)书记要进一步强化思想淬炼、政治历练、专业训练,切实以能力的大提升、作风的大转变、思想的大解放,去破解基层党建高质量引领事业高质量发展中的难题,取得基层党建工作的新突破、新进展和新气象。

李成伟就下一步如何做好基层党建工作提出四点要求:一是要加强学习,不断提高抓党建工作能力,进一步强化政治理论学习、工作业务学习和管理能力学习,营造浓厚学习氛围。二是要扛牢责任,切实抓好基层党建工作,全面加强政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设。三是不断创新,凝练特色党建品牌,以高质量党建引领事业高质量发展,推动党建与业务双融双促。四是树立“头雁”意识,持续加强班子队伍建设,为创建中国特色世界一流农业大学提供坚强保证。

参会人员还对各基层党委(党总支)书记抓基层党建工作述职评议情况进行了评议。

校党委书记李成伟带队赴乐东黎族自治县推进校县合作

本报讯(通讯员石力匀 熊二辉)1月5日,校党委书记李成伟带队赴海南省乐东黎族自治县调研考察,推进校县合作。学术副校长汤继华、乐东县长黄文聪、常务副县长柳晓磊出席座谈会。科技处、海南南繁研究院、乐东县相关部门负责人参加座谈。

李成伟介绍了学校与乐东县的合作情况,并对乐东县委、县政府的大力支持表示感谢。他指出,当前河南农业大学正面临着重大发展机遇,建设南繁研究院、深度融入国家“南繁硅谷”战略是我校事业发展的重要一环。下一步,我校将积极推动南繁基地建设

与人才培养融合发展,以双方共建乐东南繁产业技术创新研究院为载体,引导我校多学科落地乐东,支撑区域产业振兴。李成伟还就双方共同培养南繁科技人才、激活人才引擎,赋能乡村振兴等方面提出了具体建议和发展路径。

黄文聪指出,要以成果转化、产业发展为抓手,进一步深化校地合作,充分发挥河南农业大学科研、人才优势和乐东县自然、气候优势,实

现“科研 技术 产业”融通发展,定向转移一批科技成果,培育形成一批重大产业项目,推动农业高质量发展。通过搭建深度对接平台,探索合作办学的途径,实现人才自主培养与外部引进相结合,为乐东发展注入新活力。乐东县也将全面支持学校在乐东的科技成果转化、创新人才引进、办学条件改善等工作,开拓合作共赢新局面。

座谈会前,李成伟与乐东县委书记孙世文进行了工作会面。

《农村农业农民》编辑部揭牌仪式暨编委代表座谈会在我校举行

本报讯(通讯员李伟杰)1月9日,学校在龙子湖校区举行《农村农业农民》编辑部揭牌仪式暨编委代表座谈会。省教育厅社语处二级调研员李伟民,省委党校副校长胡世锋、二级巡视员张继红,校长介晓磊,《农村农业农民》总编辑、原副校长尚富德出席揭牌仪式。学校相关部门和学院负责人参加座谈会。

学报编辑部、人事处和国有资产管理处等部门负责人介绍了《农村农业农民》划转完成、转隶人员到位和资产转移接收情况。

李伟民、胡世锋、介晓磊和尚富德共同为

《农村农业农民》编辑部揭牌。李伟民、胡世锋分别代表省教育厅和省委党校讲话,祝贺《农村农业农民》编辑部揭牌,并表示两部门会继续关注和支持期刊的发展成长,同时也对期刊提出要求,寄予厚望。

介晓磊在讲话中指出,《农村农业农民》落户河南农业大学,是学校在创建中国特色世界一流农业大学新征程上迎来的又一件将载入校史的大事、喜事,意义重大,办好非常必要,未来非常可期。他强调,要以《农村农业农民》编辑部揭牌为契机,发挥学校人才优势、专家优

势、平台优势、学科优势,发扬传统,守正创新,加强组织领导,落实保障措施,提升传播能力,努力把期刊打造成指导“三农”实践的信息传播平台、开展理论宣传和阐释的学术研究阵地、提供决策咨询服务的新型高端智库,跻身全国有影响力的期刊行列,更好地服务农业强国建设和乡村全面振兴。

编委代表座谈会上,与会专家从兼顾理论性与实践性、现实性与未来性等角度对期刊发展提出了许多宝贵意见,对期刊融合发展、提升质量、打造精品名刊具有重要指导意义。

学校召开本科教育教学审核评估整改工作推进会

本报讯(通讯员吴丽美)1月19日,我校在龙子湖校区召开本科教育教学审核评估整改工作推进会。校长介晓磊,副校长杨喜田、郭战伟、刘晓永出席会议。校直各单位主要负责人,各学院院长、教学副院长及教务处全体人员参加会议。

教务处负责人汇报了审核评估整改工作推进情况并对任务分配作了说明。按照评估整改阶段的工作要求,教务处梳理了自评报告、专家组审核评估报告以及专家个别交流意见提出的

问题,形成了整改问题清单,共梳理整合出25个问题。各牵头部门应针对负责问题拿出详细的原因分析,并拟定整改目标、整改措施、进度安排及预期成效等。

介晓磊表示,学校高度重视、科学组织、提前谋划,积极开展自评自建,圆满完成了专家线上评审和入校考察环节。评估专家组充分肯定了学校五个方面的本科教育教学工作,从四个方面对我校提升本科教育教学工作提出了改进建议。我们要照单全收审核评估专家

组提出的意见建议,做好审核评估的“后半篇文章”,有针对性地进行整改,制定“施工图”,倒排“工期表”。

介晓磊指出,下一步评估整改阶段的主要任务:一是要梳理问题,分析根源,制定整改工作方案。二是要建立机制,落实整改工作。三是要认真总结,撰写整改报告。相关部门、学院要密切配合,深化认识,扎实整改,强化督查,确保审核评估整改工作取得实效,推动我校本科教育教学高质量发展。